
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 13, REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 1993. 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legis1ativo, em sua sede, soo a Presidência do 

vereador Roque Danilo Exner estando ainda presentes os seguintes edis: Carlos Henrique 
Schaeffer, Mauro Moacir Diefenbach, João Adelmo Welter, Francisco Exner, Agenor Eloir 

Schimdt, José Führ, Arlindo Vogel e Renato José Schneider. O Presidente declarou aberta a 

Reunião e solicitou de imediato ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato J. Schneider, a 

procedência da leitura da Ata, da Reunião anterior. Colocada em discussão, o vereador Arlindo 
Vogel fez a observação de que na Reunião do dia vinte e oito (28) de abril do corrente ano, não 

falara que havia ouvido comentários de que certas pessoas que seriam favorecidas com a 

aquisição das linhas telefônicas. Portanto faço saber nessa que, o vereador Arlindo Vogel na 

reunião da data acima que a preocupação dele era de que fosse evitado com a aquisição das 
Linhas telefônicas favorecer ou prejudicar certas pessoas na cidade. Após essa ressalva a Ata foi 

aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo os ofícios: Of.nº140/Gab/93 que 
informa em resposta à solicitação do vereador Arlindo Vogel, que existe um bom estoque de 

cascalho para substituir a brita. Of.nº14l/Gab/93, que informa em resposta à solicitação do 

vereador Mauro Moacir Diefenbach, que o patrolamento da estrada antiga da Vila Rica será 

realizado oportunamente. Of.n° 142/Gab/93, que informa em resposta à solicitação do vereador 
Agenor E. Schmidt, que o aterramento dos canos em frente à Agropecuária, e o patrolamento da 

estrada Vila Rica/Picada Schneider, seriam realizados oportunamente. Of.nº 143/Gab/93, que 

informa em resposta à solicitação do vereador Mauro Moacir Diefenbach, que em relação à 

demarcação da rua paralela com a Euclides da Cunha, já haviam sido recebidas sugestões técnicas 
que precisavam de um estudo mais aprofundado, e cujo conteúdo seria apresentado ao legislador 

oportunamente. Of.nº 144/Gab/93, que informa em resposta à solicitação do vereador Arlindo 

Vogel, que está sendo adquirido material para uma revisão geral na iluminação pública, e, para a 

realização deste trabalho seria feita contratação de pessoal especializado. Of.nº145/Gab/93, que 
informa em que após à solicitação do vereador José Führ, que foi enviada correspondência à 

Gerência da CRT-Estância Velha, pedindo a substituição da placa identificativa do posto de 

atendimento. Informa ainda que o Município está impedido de fazê-Io sem o consentimento da 

referida estatal. Of.n°:149/Gab/93, que informa em resposta à solicitação do vereador Arlindo 
Vogel, a receita e a despesa de março e o total dos três primeiros meses da administração. Ainda 

do Poder Executivo o Edital nº23/93, que informa a data de identificação das provas escritas dos 

concursos públicos realizados conforme editais de abertura n° 03/93 a 12/93. Do Deputado 

Pompeo de Mattos ofício solicitando a relação dos vereadores eleitos para a atual Legislatura o 
nome do Prefeito e Vice-Prefeito, e a qual partido pertencem. O Presidente ainda distribuiu os 

recibos à aqueles vereadores que se filiaram à UVERGS (União dos Vereadores do Rio Grande 

do Sul).  

ORDEM DO DIA - Foram votados os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº35/ 93, que autoriza o 
Poder Executivo a celebrar convênio com o Instituto Nacional de Colonização e Reforma 

Agrária-INCRA. O relator do Projeto, vereador Mauro M. Diefenbach, em seu parecer se 

manifestou favorável ao mesmo, só pedindo cópia do convênio que é parte anexa sendo o Projeto 

aprovado por unanimidade em Primeira (l°) votação. Projeto de Lei nº39/93 que abre crédito 
especial no valor de Cr$ 120.000.000,00 (cento e vinte milhões de cruzeiros). O relator do 

Projeto, vereador José Führ, em seu parecer se manifestou favorável ao referido. O relator, 

vereador José Führ ainda explicou que para favorecer mais a população da Cidade as linhas 

seriam instaladas junto à Mesa da Central Telefônica e se fosse instalada uma Linha na Prefeitura 
o custo seria de Cr$ 200.000.000,00 (duzentos milhões de cruzeiros), mas que isso não seria feito. 

O vereador Arlindo Vogel, disse que esse sistema de telefonia era novo, pois que funcionava 

transmissoras. E que provavelmente era parecido com o sistema existente em Picada Schneider, 

onde também existia uma linha até o Morro do Pedro, onde através de antena era feita a 
transmissão para Dois Irmãos, onde existia uma estação de captação do sinal. Após feitas essas 

exposições do Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de 

Lei n° 140/93, que fixa o percentual de reajuste para cálculo do IPTU no exercício de 1993, e dá 

outras providências. O relator do projeto, vereador Agenor E. Schmidt, em seu parecer se 
manifestou favorável ao referido. O vereador José Führ disse que conversou com o Prefeito, e que 

esse havia dito que o valor a ser cobrado de IPTU em janeiro para um determinado nível era de 



Cr$ 52.000,00 (cinquenta e dois mil cruzeiros),pois que se havia chegado a esse valor, cobrado 

pelo Município em janeiro do ano de l992 (mil novecentos e noventa e dois), com um acréscimo 
de mil e cem por cento. E que esse valor seria corrigido pela UPM até junho, quando seria 

cobrado o imposto e que o valor anteriormente citado ficaria na base dos Cr$ 174.000,00 (cento e 

setenta e quatro mil cruzeiros), ainda com direito ao desconto de 20% (vinte por cento) vereador 
Mauro M. Diefenbach achou que calculando o percentual apresentado no Projeto, encima do 

valor cobrado ano passado, daria um valor Superior. Pediu a um amigo que estava assistindo a 

Reunião, que fosse à casa dele buscar um carnê para esclarecer essa dúvida, sendo que esse só 

encontrou um do ano de 1991 (mil novecentos e noventa e um). O que não possibilitou a 
realização do cálculo. Após essa explicação e comentário o Projeto foi aprovado por cinco (5) 

votos em primeira (1ª) votação. Os vereadores Renato J. Schneider e Mauro Moacir. Diefenbach 

se abstiveram de votar. O vereador Arlindo Vogel votou contra, pelo fato de o Projeto ter sido 

encaminhado à câmara só no dia da Reunião e que isso não possibilitou um estudo do mesmo. 
Projeto de Resolução n° 04/93, que autoriza a câmara Municipal de Presidente Lucena, a 

contribuir mensalmente para a União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS e dá 

outras providências. Colocado em votação foi aprovado por seis votos em primeira (l°) votação.  

O vereador José Führ se absteve de votar e o vereador Arlindo Vogel se manifestou contra, por 
achar que esse valor deveria ser pago pelos vereadores e não tirado dos cofres públicos. O 

Presidente disse que conversou com o Prefeito a respeito da filiação e que ele concordava com 

essa decisão. Ainda foi comentado de que existia dinheiro destinado à câmara no orçamento para 

cobrir esse tipo de despesa. O vereador Mauro M. Diefenbach, ainda comentou que não havia 
sido votado o décimo terceiro salário do Prefeito, quando da votação do Decreto que fixava o 

salário do Prefeito, mas que quando se vota um projeto se está votando ele na integra a não ser que 

seja feita uma emenda, o décimo terceiro também estava incluído. Portanto queria que fosse 

verificada a possibilidade de serem pagas as diárias aos vereadores quando saíssem a serviço ou 
representação da Câmara. Já que quando fora votado a Decreto que fixava o salário dos 

vereadores havia-se optado pelo não recebimento das diárias, se, caso fossem receber um valor 

equivalente a vinte por cento (20%) do salário do Prefeito. Mas que isso não ocorrera, portanto 

queria receber pago as diárias.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O Presidente falou que o laboratório Sebolt só poderia treinar a 

responsável pelo Posto de Saúde, a recolher as amostras para análise, após a questão ter sido 

apreciada pela Secretaria da Saúde que provavelmente a responsável pelo Posto iria aceitar o 

serviço e que na Secretaria da Saúde também não teria problema. O vereador Arlindo Vogel pediu 
que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando o valor dos Caminhões 

Caçamba, de que forma foram adquiridos, à vista ou parcelado, e a data do pagamento. O 

vereador Agenor E. Schmidt, também aproveitando o instante, pediu que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo, agradecendo ao Prefeito pela presença dele na Escola 
Governador Roberto Silveira no sábado dia primeiro (l°) de maio e pelos pedidos atendidos. O 

vereador Francisco Exner, na oportunidade pediu que fosse enviada correspondência ao Prefeito 

parabenizando-o pela excelente administração. O vereador Mauro Diefenbach perguntou aos 

colegas sobre a Reunião que tiveram com. o Prefeito desse Município, com o do Município de 
Ivoti, vereador de Ivoti e representante de moradores de Nova Vila. Falaram ao vereador Mauro 

Diefenbach que a Reunião era para resolver a questão da parte de nova Vila que pertence a esse 

Município voltar a pertencer à Ivoti. Que havia ficado decidido na Reunião que o Município Mãe 

aceitaria de volta essa parte, só que para tal seria necessário todo um processo. Que os moradores 
daquela área teriam que fazer um plebiscito Luterano, para ver se realmente a maioria dos 

moradores queriam voltar a pertencer à Ivoti. O Presidente ainda disse que domingo dia nove (9) 

de maio teria festa em Morro do Pedro, que seria bom alguns vereadores se fazerem presentes. 

Como mais nada houve para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada, a Reunião, 
marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia doze(12) do maio do corrente ano, no 

mesmo local e horário. E, para constar, César Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada, ser subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa 

Diretora.   

 

 

  


